
Vyjet na Erasmus nutně neznamená
prodlužování studia. Dá se to zvládnout, říká
student FAV
19.3.2025 - Martina Batková | Západočeská univerzita v Plzni

Od dětství ho bavily logické hry a rébusy, matematika pro něj byla zábavou. „Když k tomu
připočtu můj zájem o počítačové hry, myslím si, že Fakulta aplikovaných věd na
Západočeské univerzitě (FAV ZČU) byla zcela přirozeným krokem. A můžu s jistotou říct, že
svého rozhodnutí ani v nejmenším nelituji – studium tady je skutečně výborné.”

Už v prvním ročníku bakalářského studia oboru Sofwarové inženýrství na FAV Filip usoudil, že není
čas ztrácet čas, a v zimním semestru druhého ročníku vyjel na půlroční studijní pobyt Erasmus na
španělskou univerzitu v Comillas. Absolvovat alespoň část studia v zahraničí doporučuje všem
studujícím. „Kdy jindy bude mít člověk možnost strávit tak dlouhou dobu v cizí zemi, a ještě s
významnou finanční podporou? Nevyužít takovou příležitost by byla podle mého názoru velká škoda.
Život je třeba prožívat naplno, a ne zůstávat v pohodlí domova,” řekl. Na Erasmus by rád vyjel i
během navazujícího magisterského studia.

Zejména na začátku pobytu na Filipa čekaly drobné překážky: „Musel jsem se zorientovat v novém
prostředí – kde co je, jak funguje místní doprava a podobně. Jakmile jsem se ale aklimatizoval, už
jsem si pobyt jen užíval,” dodal. Kromě studia si užíval i životní styl Španělů. „Lidé tam tráví mnohem
více času ve společnosti, parky jsou neustále plné, na všech hřištích se něco děje – to byla jedna z
věcí, která se mi ve srovnání s Českou republikou opravdu velmi líbila. Na druhou stranu jsem si
uvědomil například to, jak jsem vděčný za naše středoevropské klima. Když i v listopadu venku stále
panovaly teploty mezi 15–20 stupni, začalo mi to vadit a těšil jsem se na „normální" počasí, na které
jsem zvyklý z domova,” podotkl Filip.

Administrativní proces, který výjezdu předchází, považuje Filip za celkem jednoduchý. Prakticky vše
se řeší přes online portál. Pro případné zájemce má Filip Chlad několik doporučení a tipů, které by
studujícím mohly přijít vhod. Co si tedy pohlídat? „Vyjet na Erasmus automaticky neznamená
prodlužování studia jako takového, pokud si člověk vše dobře naplánuje, dá se to zvládnout.
Rozhodně bych věnoval zvýšenou pozornost výběru předmětů, které budu v zahraničí studovat.
Snažil bych se najít co nejvíce kurzů odpovídajících mému studijnímu programu a důkladně bych vše
konzultoval s garanty jednotlivých předmětů. Zvýšíte si tím šanci na uznání co nejvíce předmětů
splněných v zahraničí. Dále bych si pečlivě hlídal termíny výjezdu a návratu – jednak abych nemusel
vracet nevyužitou část grantu, a zároveň abych měl po návratu ještě možnost složit některé zápočty
a zkoušky, pokud bych se rozhodl studovat určité předměty na dálku. A obecné doporučení? Pokud
někdo váhá, zda vyjet či nevyjet, mohu jen říct – rozhodně jeďte! Po skončení studia už takovou
příležitost pravděpodobně mít nebudete.”

Inspiroval vás Filipův příběh? Možná tu příště budeme psát právě o vás. Stačí podat přihlášku ke
studiu a začít využívat všechny benefity, které ZČU nabízí.
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